
INSTRUKCJA MONTAŻU PANELI DEKORACYJNYCH

FOAMALITE XPRESS

KLEJ DO MONTAŻU

Używaj elastycznych klejów o wysokiej przyczepności w tubie (kartuszu) do pistoletu

montażowego. Nadają się kleje na bazie:

CIĘCIE I WIERCENIE

CIĘCIE PANELI Do precyzyjnego cięcia używaj piły z drobnymi zębami. Pracuj płynnie,

na wysokich obrotach. Do przycinania wstępnego można użyć noża biurowego.

WIERCENIE OTWORÓW Wierć dowolnymi wiertłami (do drewna, metalu lub plastiku).

Materiał nie pęka i nie kruszy się. Otwory mogą znajdować się nawet 2–3 mm od

krawędzi.

OGÓLNE ZALECENIA

Panele Foamalite XPRESS są przeznaczone do okładzin ścian i sufitów wewnątrz

pomieszczeń, a także do elewacji zewnętrznych pod zadaszeniem (np. w altanach,

na tarasach, werandach). Materiał jest odporny na wilgoć i wahania temperatury,

jednak wymaga uszczelnienia spoin, aby chronić podłoże przed wilgocią. Nie należy

stosować paneli w miejscach mających bezpośredni kontakt z wodą, np. w kabinie

prysznicowej lub pod strumieniem wody. Nie zaleca się montażu za kuchenką

gazową lub innymi źródłami otwartego ognia – temperatura płomienia może

uszkodzić PVC. Panele można montować w łazienkach, kuchniach, przedpokojach,

pomieszczeniach mieszkalnych i komercyjnych – przy zapewnionej wentylacji i

zabezpieczeniu spoin. Nie używać paneli jako pokrycia podłogowego. Nie narażać na

uderzenia ani punktowe obciążenia. Nie kłaść paneli stroną dekoracyjną do dołu na

brudnej powierzchni.

PRZYGOTOWANIE POWIERZCHNI

Podłoże powinno być suche, mocne, równe i odtłuszczone. Usuń kurz, brud i resztki

starych powłok. W razie potrzeby zastosuj grunt głęboko penetrujący, jeśli ściana

jest chłonna (gips, tynk, cement). Wykonaj pomiary i upewnij się, że wymiary paneli

odpowiadają projektowi.

Zalecane produkty:

•

•

Soudal Fix All High Tack / Crystal

Den Braven Mamut Glue High Tack



•

•

•

•

Tytan Professional Total Fix

Bison Poly Max High Tack Express

SikaBond AT Universal

UHU Ultra Montagekleber

Panele odporne na temperatury od −20°C do +60°C. Przechowywać na płaskiej

powierzchni, z dala od słońca. Nie dopuszczać do długiego nagrzewania

niezainstalowanych paneli.

Przy prawidłowym uszczelnieniu spoin panele Foamalite XPRESS mogą być

stosowane w pomieszczeniach wilgotnych. Montaż w strefach prysznicowych i za

kuchenkami gazowymi jest zabroniony.

Pomiędzy panelami i w narożnikach pozostaw szczelinę 1–2 mm. Spoiny wypełnij

silikonem neutralnym lub uszczelniaczem na bazie MS-polimeru. Można stosować

dowolny kolor: biały, szary, antracyt itp. Nie używaj fugi cementowej ani akrylowych

mas szpachlowych.

Nałóż klej zygzakiem na tylną stronę panelu co 10–15 cm, pozostawiając 2–3 cm od

krawędzi. Przyłóż panel do ściany, mocno dociśnij i lekko przesuń, aby równomiernie

rozprowadzić klej. Sprawdź poziomicą, czy panel jest równy. Nie obciążaj przez 24

godziny. Do montażu na suficie używaj klejów High Tack i ewentualnie przymocuj

taśmą malarską.

Czyścić miękką ściereczką z wodą lub łagodnym detergentem. Nie stosować

rozpuszczalników, acetonu, alkoholu ani gąbek ściernych. Unikać kontaktu z ostrymi

przedmiotami i gorącymi powierzchniami.

UWAGA

MONTAŻ PANELI

PIELĘGNACJA PANELI

ŁĄCZENIA I USZCZELNIANIE

EKSPLOATACJA I PRZECHOWYWANIE



FOAMALITE XPRESS DECORATIVE PANEL

INSTALLATION GUIDE

CUTTING AND DRILLING

CUTTING PANELS Use a fine-tooth saw for precise, clean cuts. Work smoothly at high

speed. For rough cuts, a utility knife can be used. DRILLING HOLES Use any drill bits

(for wood, metal, or plastic). The material does not crack or crumble. Holes can be as

close as 2–3 mm from the edge.

SURFACE PREPARATION

The substrate must be dry, solid, level, and degreased. Remove dust, dirt, and

residues of old coatings. If necessary, apply a deep-penetrating primer if the wall is

absorbent (gypsum, plaster, cement). Measure carefully and ensure panel sizes

match the project.

ADHESIVE FOR INSTALLATION

Use elastic, high-adhesion adhesives in cartridges for a mounting gun. Suitable

adhesive bases include:

GENERAL RECOMMENDATIONS

Foamalite XPRESS panels are designed for wall and ceiling cladding indoors, as well

as for outdoor walls under a canopy (e.g., in gazebos, terraces, verandas). The

material is resistant to moisture and temperature changes but requires sealed joints

to protect the substrate from moisture. Do not use panels in areas of direct contact

with water, such as inside a shower cabin or under running water. Installation behind

a gas stove or any open flame source is not recommended – flame heat may

damage PVC. Panels may be installed in bathrooms, kitchens, hallways, residential

and commercial spaces – provided there is adequate ventilation and joint sealing. Do

not use panels as flooring. Do not expose them to impacts or point loads. Do not

place panels face down on dirty surfaces.

Recommended products:

•

•

•

•

Soudal Fix All High Tack / Crystal

Den Braven Mamut Glue High Tack

Tytan Professional Total Fix

Bison Poly Max High Tack Express



•

•

SikaBond AT Universal

UHU Ultra Montagekleber

When properly sealed, Foamalite XPRESS panels can be used in humid

environments. Installation in shower areas or behind gas stoves is prohibited.

Leave a 1–2 mm expansion gap between panels and at corners. Fill joints with

neutral silicone or MS polymer sealant. You may use any color – white, gray,

anthracite, etc. Do not use cement grout or acrylic filler – they will not adhere

properly and may crack.

Apply adhesive in a zigzag pattern on the back of the panel every 10–15 cm, leaving

2–3 cm from the edges. Press the panel firmly to the wall and slide slightly to spread

the adhesive evenly. Check the panel’s alignment with a level. Do not load or stress

the panel for 24 hours. For ceiling installation, use High Tack adhesives and

temporarily fix with masking tape if necessary.

Clean with a soft cloth and water or a mild detergent. Do not use solvents, acetone,

alcohol, or abrasive pads. Avoid contact with sharp objects or hot surfaces.

Panels are resistant to temperatures from −20°C to +60°C. Store flat on a horizontal

surface, avoiding bending. Do not expose uninstalled panels to direct sunlight for

prolonged periods.

IMPORTANT

PANEL CARE

JOINTS AND SEALING

PANEL INSTALLATION

OPERATION AND STORAGE



MONTAGEANLEITUNG FÜR DEKORATIVE FOAMALITE

XPRESS PANEELE

ALLGEMEINE HINWEISE

Foamalite XPRESS Paneele sind zur Verkleidung von Wänden und Decken in

Innenräumen sowie für Außenwände unter Überdachungen (z. B. in Pavillons, auf

Terrassen, Veranden) bestimmt. Das Material ist feuchtigkeits- und

temperaturbeständig, erfordert jedoch eine Abdichtung der Fugen, um den

Untergrund vor Feuchtigkeit zu schützen. Die Paneele dürfen nicht in Bereichen mit

direktem Wasserkontakt verwendet werden, z. B. in Duschkabinen oder unter

fließendem Wasser. Die Montage hinter Gasherden oder anderen offenen

Flammenquellen wird nicht empfohlen – die Hitze der Flamme kann PVC beschädigen.

Die Paneele können in Badezimmern, Küchen, Fluren, Wohn- und Geschäftsräumen

montiert werden – bei ausreichender Belüftung und abgedichteten Fugen. Nicht als

Bodenbelag verwenden. Nicht stoßen oder punktuell belasten. Nicht mit der

Vorderseite auf schmutzige Oberflächen legen.

SCHNEIDEN UND BOHREN

SCHNEIDEN DER PANEELEN Für präzise, saubere Schnitte eine Säge mit feiner

Zahnung verwenden. Arbeiten Sie gleichmäßig bei hoher Drehzahl. Für grobe

Schnitte kann ein Universalmesser verwendet werden. BOHREN DER LÖCHER Mit

beliebigen Bohrern (für Holz, Metall oder Kunststoff) bohren. Das Material reißt oder

splittert nicht. Bohrungen können bis zu 2–3 mm vom Rand entfernt sein.

KLEBSTOFF FÜR DIE MONTAGE

Verwenden Sie elastische, hochhaftende Klebstoffe in Kartuschen für eine

Montagepistole. Geeignete Klebstoffarten:

VORBEREITUNG DER OBERFLÄCHE

Der Untergrund muss trocken, fest, eben und entfettet sein. Staub, Schmutz und alte

Beschichtungen entfernen. Falls erforderlich, einen Tiefgrund auftragen, wenn die

Wand saugfähig ist (Gips, Putz, Zement). Vermessen Sie die Fläche und prüfen Sie,

ob die Paneelmaße dem Plan entsprechen.

Empfohlene Produkte:

•

•

Soudal Fix All High Tack / Crystal

Den Braven Mamut Glue High Tack



•

•

•

•

Tytan Professional Total Fix

Bison Poly Max High Tack Express

SikaBond AT Universal

UHU Ultra Montagekleber

Die Paneele sind temperaturbeständig von −20 °C bis +60 °C. Flach auf einer

ebenen Fläche lagern, Verformungen vermeiden. Nicht über längere Zeit direkter

Sonneneinstrahlung aussetzen.

Bei ordnungsgemäßer Abdichtung der Fugen können Foamalite XPRESS Paneele in

feuchten Räumen verwendet werden. Die Montage in Duschbereichen oder hinter

Gasherden ist verboten.

Zwischen den Paneelen und in den Ecken einen Abstand von 1–2 mm lassen. Fugen

mit neutralem Silikon oder einem MS-Polymer-Dichtstoff ausfüllen. Dichtstoffe in

verschiedenen Farben – z. B. Weiß, Grau, Anthrazit – können verwendet werden.

Keine Zementfugen oder Acrylspachtelmasse verwenden – sie haften nicht auf PVC

und reißen leicht.

Den Klebstoff in Zickzacklinien auf die Rückseite des Paneels auftragen, alle 10–15

cm, 2–3 cm von den Rändern entfernt. Das Paneel an die Wand drücken und leicht

verschieben, um den Kleber gleichmäßig zu verteilen. Mit einer Wasserwaage die

Ausrichtung prüfen. Das Paneel 24 Stunden lang nicht belasten. Für

Deckenmontagen Kleber mit hoher Anfangshaftung (High Tack) verwenden und ggf.

mit Malerklebeband fixieren.

Mit einem weichen Tuch und Wasser oder einem milden Reinigungsmittel abwischen.

Keine Lösungsmittel, Aceton, Alkohol oder Scheuerschwämme verwenden. Kontakt

mit scharfen Gegenständen und heißen Oberflächen vermeiden.

HINWEIS

PFLEGE DER PANEELEN

BETRIEB UND LAGERUNG

FUGEN UND ABDICHTUNG

MONTAGE DER PANEELEN



ІНСТРУКЦІЯ З МОНТАЖУ ДЕКОРАТИВНИХ

ПАНЕЛЕЙ FOAMALITE XPRESS

КЛЕЙ ДЛЯ МОНТАЖУ

Використовуйте еластичні клеї з високою адгезією в тюбику (картриджі) для

монтажного пістолета. Підходять склади на основі:

ПІДГОТОВКА ПОВЕРХНІ

Основа має бути сухою, міцною, рівною та знежиреною. Видаліть пил, бруд і

залишки старих покриттів. За потреби обробіть поверхню ґрунтом глибокого

проникнення, якщо стіна вбирає (гіпс, штукатурка, цемент). Виконайте

розмітку і переконайтеся, що розміри панелей збігаються з проєктом.

РІЗАННЯ ТА СВЕРДЛІННЯ

РІЗАННЯ ПАНЕЛЕЙ Для точного різу використовуйте пилу з дрібними зубцями.

Працюйте плавно, на високих обертах. Для чорнового різу можна

використовувати канцелярський ніж. СВЕРДЛІННЯ ОТВОРІВ Свердліть будь-

якими свердлами (по дереву, металу або пластику). Матеріал не тріскається і

не кришиться. Відстань від отвору до краю може бути навіть 2–3 мм.

ЗАГАЛЬНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

Панелі Foamalite XPRESS призначені для облицювання стін і стель усередині

приміщень, а також зовнішніх стін під навісом (наприклад, у альтанках, на

терасах, верандах). Матеріал стійкий до вологи та перепадів температур, але

потребує герметизації швів для захисту основи від вологи. Не використовуйте

панелі в місцях прямого контакту з водою, наприклад, у душовій кабіні або під

струменем води. Не рекомендується монтаж за газовою плитою чи іншими

джерелами відкритого вогню — висока температура може пошкодити ПВХ.

Панелі можна встановлювати у ванних кімнатах, кухнях, передпокоях,

житлових і комерційних приміщеннях — за умови нормальної вентиляції та

герметизації швів. Не використовуйте панелі як підлогове покриття. Не

піддавайте їх ударам або точковим навантаженням. Не кладіть панелі

лицьовою стороною вниз на брудну поверхню.

Рекомендовані клеї:

• Soudal Fix All High Tack / Crystal



•

•

•

•

•

Den Braven Mamut Glue High Tack

Tytan Professional Total Fix

Bison Poly Max High Tack Express

SikaBond AT Universal

UHU Ultra Montagekleber

За правильної герметизації швів панелі Foamalite XPRESS можна

використовувати у вологих приміщеннях. Монтаж у душових зонах і за

газовими плитами заборонено.

Протирайте м’якою тканиною, змоченою у воді або нейтральному мийному

засобі. Не застосовуйте розчинники, ацетон, спирт або абразивні губки.

Уникайте контакту з гострими предметами та гарячими поверхнями.

Між панелями та в кутах залишайте зазор 1–2 мм (температурний шов).

Заповнюйте шви нейтральним силіконом або герметиком на основі

MS-полімеру. Можна використовувати герметик будь-якого кольору — білий,

сірий, антрацитовий тощо. Не використовуйте плиткову фугу або акрилові

шпаклівки.

Панелі стійкі до температур від −20°C до +60°C. Зберігайте їх на рівній

горизонтальній поверхні, уникаючи вигинів. Не залишайте панелі під прямими

сонячними променями тривалий час.

Нанесіть клей зиґзаґом на зворотний бік панелі з кроком 10–15 см, відступаючи

2–3 см від країв. Прикладіть панель до стіни, щільно притисніть і трохи

посуньте для рівномірного розподілу клею. Перевірте рівність панелі рівнем.

Не навантажуйте протягом 24 годин. Для монтажу на стелі використовуйте

клеї з високою початковою липкістю (High Tack), за потреби зафіксуйте

малярною стрічкою.

УВАГА

МОНТАЖ ПАНЕЛЕЙ

ДОГЛЯД ЗА ПАНЕЛЯМИ

СТИКИ ТА ГЕРМЕТИЗАЦІЯ

ЕКСПЛУАТАЦІЯ ТА ЗБЕРІГАННЯ





ИНСТРУКЦИЯ ПО МОНТАЖУ ДЕКОРАТИВНЫХ

ПАНЕЛЕЙ FOAMALITE XPRESS

РЕЗКА И СВЕРЛЕНИЕ

РЕЗКА ПАНЕЛЕЙ Для точного и чистого реза используйте пилу с мелким зубом.

Работайте на высоких оборотах, плавно, без остановок. Для черновых подрезок

можно использовать канцелярский нож — материал легко режется по

линейке. СВЕРЛЕНИЕ ОТВЕРСТИЙ Сверлите любыми сверлами (по дереву,

металлу или пластику). Материал не трескается и не крошится. Расстояние от

отверстия до края может быть даже 2–3 мм.

КЛЕЙ ДЛЯ МОНТАЖА

Используйте эластичные клеи с высокой адгезией в тюбиках (картриджах) для

монтажного пистолета. Подходят составы на основе:

ОБЩИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

Панели Foamalite XPRESS предназначены для облицовки стен и потолков

внутри помещений, а также наружных стен под навесом (например, в

беседках, на террасах, верандах). Материал устойчив к влаге и перепадам

температуры, однако требует герметизации швов для защиты основания от

влаги. Не используйте панели в местах прямого контакта с водой, например, в

душевой кабине или под струёй воды. Не рекомендуется монтаж за газовой

плитой или другими источниками открытого огня — высокая температура

может повредить ПВХ. Панели допускается устанавливать в ванных комнатах,

кухнях, прихожих, жилых и коммерческих помещениях — при нормальной

вентиляции и защите швов. Не используйте панели в качестве напольного

покрытия. Не подвергайте их ударам или точечным нагрузкам. Не кладите

панели лицевой стороной вниз на грязную поверхность.

ПОДГОТОВКА ПОВЕРХНОСТИ

Основание должно быть сухим, прочным, ровным и обезжиренным. Удалите

пыль, грязь и остатки старых покрытий. При необходимости обработайте

поверхность грунтом глубокого проникновения, если стена впитывающая

(гипс, штукатурка, цемент). Выполните разметку и убедитесь, что размеры

панели совпадают с проектом.

Рекомендуемые клеи:

• Soudal Fix All High Tack / Crystal



•

•

•

•

•

Den Braven Mamut Glue High Tack

Tytan Professional Total Fix

Bison Poly Max High Tack Express

SikaBond AT Universal

UHU Ultra Montagekleber

Между панелями и в углах оставляйте зазор 1–2 мм (температурный шов).

Заполняйте швы нейтральным силиконом или герметиком на основе

MS-полимера. Допускается применение герметика любого цвета — белого,

серого, антрацитового и других. Не используйте плиточную фугу или

акриловые шпаклёвки.

Панели устойчивы к температурам от −20°C до +60°C. Храните их на ровной

горизонтальной поверхности, избегая изгибов. Не допускайте длительного

нагрева неустановленных панелей под прямыми солнечными лучами.

Нанесите клей зигзагом по задней стороне панели с шагом 10–15 см, отступая

2–3 см от краёв. Приложите панель к стене, плотно прижмите и слегка

сдвиньте, чтобы равномерно распределить клей. Проверьте ровность панели

уровнем. Не нагружайте панель в течение 24 часов. Для монтажа на потолке

используйте клеи с высокой начальной липкостью (High Tack); при

необходимости временно зафиксируйте малярной лентой.

Протирайте мягкой тканью, смоченной в воде или нейтральном моющем

средстве. Не применяйте растворители, ацетон, спирт или абразивные губки.

Избегайте контакта с острыми предметами и горячими поверхностями.

При правильной герметизации швов панели Foamalite XPRESS можно

использовать во влажных помещениях. Монтаж в душевых зонах и за газовыми

плитами запрещён.

ПРИМЕЧАНИЕ

МОНТАЖ ПАНЕЛЕЙ

УХОД ЗА ПАНЕЛЯМИ

СТЫКИ И ГЕРМЕТИЗАЦИЯ

ЭКСПЛУАТАЦИЯ И ХРАНЕНИЕ




